

深圳海关多元化税收担保 助大型实体企业降本增效

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员孙媛、张一冉报道：深圳海关大力推进多元化税收担保改革，切实为企业降低通关成本，提升通关效率。截至2021年9月，深圳关区共有4家大型集团企业纳入集团财务担保试点，涉及TCL、中海油、中石化和中兴通讯，累计开具保函70份，担保金额114.1亿元。TCL集团财务公司作为深圳关区第一家参与海关税收担保的试点企业，于2018年10月31日为集团成员企业TCL王牌电器公司成功向海关备案首

票3000万元的海关关税保函，截至2021年9月，已累计为集团企业向海关开立担保37份，保函额度68亿元。集团财务担保以“企业担保—海关备案—先放后税”的新型担保模式突破了传统的进出口企业仅能凭银行保函或保证金办理海关税收担保的局限，为实体企业大幅降低融资成本；审核备案手续时效也由传统银行保函平均10个工作日压缩至仅需1至2个工作日完成，大幅提升了通关效率，节约了企业的人力成本和时间成本；集团财务担保

适用范围由深圳关区扩大到武汉、广州等异地直属海关，助力TCL战略布局发展旗下武汉华星光电等企业。在深圳海关的政策支持下，2020年面对严峻疫情挑战，TCL集团实现整体海外收入达909亿元；2021年上半年实现营业收入超700亿元，同比大幅增长。TCL集团财务公司发挥关税保函试点的优势，截至2021年10月，通过集团财务担保累计为集团企业降低财务成本1.2亿元，盘活资金流超10亿元。

罗湖区八届人大一次会议开幕，提出未来五年——

每平方公里GDP产出突破41亿

羊城晚报讯 记者林园报道：11月3日，深圳市罗湖区第八届人民代表大会第一次会议开幕，罗湖区委书记、代理区长范德繁作政府工作报告，回顾了区七届人大一次会议以来的工作，提出了未来五年发展目标和重点任务。

在全市率先开展城市更新改革试点

报告显示，过去五年，罗湖地区生产总值增至2375.3亿元，年均增长6.2%，位列全国经济百强区第15位；固定资产投资累计完成1428亿元，年均增长25.0%；一般公共预算收入增至137亿元；城镇居民人均可支配收入提

高至6.8万元；每平方公里GDP产出30.2亿元，是全市的2.2倍。深圳500强企业达到61家；社会消费品零售总额增至1216.5亿元；金融业增加值达936.9亿元，总资产超4万亿元；全国试点首发数字人民币红包；粤港澳版权登记大厅落地运营，发行全国首单以版权为主的知识产权证券化产品；文化及相关产业增加值突破150亿元。建成市级以上创新载体85个；国家高新技术企业达到405家，是2015年的3.4倍；战略性新兴产业企业接近600家，营收超1300亿元；建成全市首个5G产业专业园区，实现辖区5G独立组网全覆盖；推出“菁英人才”计划，引进认定各领域“高精

尖缺”人才1045名。改革创新绩效考核连续四年全市第一。值得一提的是，罗湖在全市率先开展城市更新改革试点，相关经验做法全市推广；首创城市更新区级审批机制，出台首部区级城市更新实施办法；城市更新项目开工45个、建成33个，供应土地119公顷；新增产业空间446万平方米、公共服务设施和基础设施40万平方米。与此同时，城区面貌焕然一新，政府投入77.3亿元开展城市环境品质提升。

到2025年，地区生产总值突破3300亿元

展望未来五年，罗湖提出坚

持“产业立区”“服务强区”“改革兴区”“开放活区”，到2025年，地区生产总值突破3300亿元；固定资产投资累计超过2500亿元；社会消费品零售总额达到1600亿元；战略性新兴产业增加值占GDP比重超过10%；每平方公里GDP产出突破41亿元；居民人均可支配收入年均增长6%。其中，依托红岭新兴金融产业带，大力发展财富管理、金融科技等新兴业态；支持保险业开展专利保险、绿色保险等业务创新；引进持牌金融机构30家以上；建成湖贝、蔡屋围商业综合区，完成东门步行街改造，升级万象城商圈，复兴人民南商圈。重点布局软件与信

息服务、智能终端、数字创意、现代时尚、新材料、大健康、安全节能环保等7大产业集群；打造新兴产业专业园区10个以上；引进培育头部企业20家以上。未来五年，罗湖创新载体达到150个以上，每万人发明专利拥有量达到40件；引进营收10亿元以上重点科技创新型企业10家以上，国家高新技术企业突破800家。民生方面，罗湖还将新增幼儿园23所、学位8000个；新建改扩建公办义务教育学校34所，新增学位3万个。建设筹集公共住房2.9万套（间），供应2.5万套（间）；实现长者服务中心街道全覆盖。

国家科学技术奖励大会举行

深圳13个项目获奖

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：11月3日，2020年度国家科学技术奖励大会在北京人民大会堂举行。值得一提的是深圳交出一份亮眼的成绩单：由11家深圳高校、科研机构及企业参与完成的13个项目获2020年度国家科技奖（通用项目）。

此次获奖名单中，深圳企业获奖12项，占深圳获奖总数的92.3%，企业的创新主体地位凸显。华为连续14年获得国家科技奖，本年度有3个项目获奖。自2010年以来，深圳连年获国家技术发明奖一等奖、科技进步奖特等奖等国家科技奖项达到148项，彰显深圳科技创新的硬

核实力。此次获奖项目分别是技术发明奖5项、科技进步奖8项，3个项目获得一等奖，占总获奖数的23.1%。华为、中兴通讯、比亚迪三个深圳龙头企业牵头完成项目金榜题名。不断涌现的应用研究领域高质量成果，凸显深圳高水平科技自立自强不断提升。此次获奖项目覆盖了电子信息、先进制造、新能源、新材料、生物医药、资源环境和高技术服务等六个高新技术领域，其中电子信息领域占了3个，占总获奖数比高达23.1%，证明深圳的电子信息行业优势突出，位居国内领先水平。

2021深圳民间文化周来啦

7个分会场共计21项活动，为市民带来民间文艺盛宴

羊城晚报讯 记者王俊报道：11月3日至26日，“2021深圳民间文化周暨深圳市第十五届客家文化节”在深圳举行。文化周期间，将在全市举办首届深圳民间文艺表演优秀作品展演、第五届深圳民间工艺精品展、传统文化进校园、民间文艺大师公开课、民间文艺家现场展示等重点活动，并在各区设立7个分会场，共计21项活动，为市民带来民间文艺盛宴。

据介绍，此次文化周活动由中国民间文艺家协会、广东省民间文艺家协会指导，深圳市文学艺术界联合会主办，深圳市民间文艺家协会、深圳博物馆、深圳市文化馆、深圳市文化遗产保护中心承办。作为文化周的重头戏，第五届深圳民间工艺精品展于3日率先亮相，集中展示深圳民间文艺家近年创作的优秀作品70件（套）。本次展览品种全、技艺高、材质多，涵盖陶瓷、嵌瓷、陶艺、泥塑等30多个种类。该展持续至11月14日。展览期间的每周日

下午，主办方还将组织多位民间艺术家在深圳博物馆古代艺术馆3号展厅展示传统手工艺表演。首届深圳民间文艺表演优秀作品展演以线上展演方式呈现。此次展演由市民协面向全市征集作品，经过组委会认真评选，选出10个优秀作品参加展演。12日20时，将在深圳市文联、深圳文艺网、深圳市民间文艺家协会、深圳博物馆、深圳文化馆等公众号、网站、视频号等平台同步播出。值得一提的是，文化周期间将进行5场进校园活动，分别走进南山区第二外国语学校、福田小学、深圳中学、洪湖小学、坪山实验学校，多位非遗文化传承人和艺术家将现场展演。另外，由深圳市收藏协会、宝安区民协、深圳大学附属实验小学（塘朗小学）、深圳烙画基地、宝安区一雅博物馆、深圳百师园文化产业园、唐光艳大师工作室分别承办的7个分会场也将多点开花，形成重点活动突出、系列活动丰富、市区联动、亮点纷呈的局面。

大鹏党工委专题党课 入选“广东省百部精品党课”

近日，大鹏新区大鹏党工委精心制作的专题党课《从“革命战士”到“改革先锋”——袁庚的初心》入选深圳市干部教育培训好教材好课程目录，同时被省委组织部评为“广东省百部精品党课”。

该专题党课在软硬件建设上历时半年打造而成，分为序言、内容、总结和启示四个部分。课程开篇依托红色足迹长廊（1921—1949年时代背景）、峥嵘岁月—革命战士展馆（大鹏半岛1938—1949年）、袁庚故居（选取1949—1978年情报外交成就）、改革开放长廊（1978年至今时代背景）、时代逐梦—改革先锋展馆（1978年后），以时间为轴在

大的时代背景下讲述袁庚为代表的“东纵人”，从“革命战士”到“改革先锋”，不断拼搏、探索、革新，用实际行动践行时代赋予的任务，诠释共产党员的“初心”。在硬件建设上，结合水贝村水塘沿线，以景墙的方式设置多块图文展板，打造融合时代精神长廊和下沉式户外讲堂为一体的户外体验式教学场所。据悉，该精品党课时长45分钟，主讲人为广东省委党校党史党建部副教授王培洲，党课采用现场参观、课堂教学、讨论交流、总结点评的教学方式。（文/图 蒋佳文 李若石 童斌）

北站社区党群服务中心 打造“样板” 实现社区共治共享



北站社区智慧指挥中心

文/羊城晚报记者 李晓旭 图/羊城晚报记者 王磊

深圳，因改革而生，以创新为魂。改革开放精神引领着深圳发展的方方面面。深圳北站社区党群服务中心创新社区基层治理，以百姓需求为导向，为社区居民提供专业化的社会服务。坚持基层共建、共治、共享，走出了一条党委领导、共治与自治融合的社会治理之路，为基层治理提供了充满创新性的“北站样本”。

A 以大党建引领社区共治共享

作为“寻迹党史·红色龙华—四史路线”系列活动中重磅推出的十大学习实践基地之一，从4月起直至今年年底，北站社区党群服务中心每周末固定时段将开展红色党史问答竞赛、共同祝福党和国家拍照打卡等专场活动，充分发挥学习教育实践基地平台作用，为市民和青少年提供身体力行学习党史的机会。据了解，在区位特殊的北站社区，通过增强社区党委领导核心作用，推动辖区各类组织共融共促、互联互动，统筹各种服务资源开展有温度、有品质的服务，以大党建引领社区共治共享。在北站社区党群服务中心24小时自助便民服务区，您可以办理交通违章、港澳通行证续签、金融社保查询打印、政务服务等业务；在24小时自助图书馆，您可以通宵看书，汲取知识

B 为基层治理贡献“北站经验”

不同于“传统”党群服务中心，北站社区党群服务中心向居民提供优质全面公共服务的同时，也承担“总部”职能，引领辖区道党群服务阵地发展方向，凸显党建引领基层治理的使命担当。党员组织关系接转等网络化、信息化、智能化功能。目前，全市已建成1050个党群服务中心，在系统上地理分布图，点开每一个党徽，就有一个党群服务中心，平均1公里范围内就能找到1个党群服务中心，党员群众找到了党群服务中心，就找到了党组织、找到了家。

道党工委的指导下，北站社区党委探索“大党建”引领基层治理探索方法，严格按照深圳市委组织部关于社区党委“六个标准化”打造“样板”，统领辖区25个驻社区单位党组织，组建北站社区党组织联席会，建立联席会议制度，强化社区党委领导核心作用。通过整合多方资源，把北站社区打造成一个集政策宣传、社区便民服务、党员教育管理、党员志愿服务、休闲娱乐于一体的党建新平台。为此，在龙华区委、民治街

初心，从解决老百姓关心的大大小小的事情，从老百姓的切身利益出发，从老百姓的民生问题出发，去解决他们的困难和问题，为他们谋求幸福美好生活，这样，党心才能深入人心。”北站社区党委书记、居委会主任何新生说。在继续积极探索党建引领社区治理的道路上，北站社区党群服务中心将继续坚守为民初心，全力践行“我为群众办实事”服务理念，持续不断满足人民对美好生活的向往，为城市基层治理体系和治理能力现代化贡献“北站经验”。

“双减”进行时 作业被光明学校玩出新花样

开始给学生们布置“花样”的作业，让学生可以通过各种方式灵活掌握知识，同时减轻对作业的抵触。

光明区实验学校小学部的“新型作业”与传统作业相比更具趣味性、实践性、综合性、开放性等特点，各学科特色作业异彩纷呈，创意无限。如“读”出来的语文素养——该校的语文各项个性化作业涵盖阅读、写作、书写等核心素养，让学生在快乐阅读中感受语言文字的博大精深。二年级的识字小报、三年级的阅读手抄报、四年级的读书小报、思维导图，是对“快乐读书”淋漓尽致表达。五年级的孩子用读后感、手抄报，六年级的同学们通过阅读学习记录卡

的形式，提升自主阅读能力和思维品质。数学科组则从尊重儿童、顺应儿童天性的理念出发，设计了实践活动，让学习更有趣；游戏化的活动作业布置让学生在玩中自然发生。英语个性化的作业设计特别注重语言的“学以致用”核心素养，把文化情感培养巧妙地融入了应用任务的学习中，学生用英文来记录生活，发现点滴美好，感受英语语言的魅力。

作业减负形式多样

光明的学校们作业减负形式多样。如东周小学把作业设计纳入科组教研、备课组集体备课计划，倡导教师“先做作业”，

做到布置作业适量且具有针对性，并且鼓励老师布置分层作业、弹性作业和个性化作业，切实减少简单记忆、机械重复的练习，精心选择与学生基础相适应的、重在迁移运用的作业，保证作业质量提质增效。下村小学先后制定并完善了作业管理相关制度。学校通过顶层设计，每学期开设三次常规资料检查，将作业设计、批改和反馈情况纳入期末绩效考核，全力做好制度保障。光明第一小学教师针对三至六年级每一单元作业进行再度设计，形成“校本作业”，既满足教师和学生不同层次需要，也保证了习题的质量和数量。（文/图 于木子 吕珺物）



深 圳，因改革而生，以创新为魂。改革开放精神引领着深圳发展的方方面面。深圳北站社区党群服务中心创新社区基层治理，以百姓需求为导向，为社区居民提供专业化的社会服务。坚持基层共建、共治、共享，走出了一条党委领导、共治与自治融合的社会治理之路，为基层治理提供了充满创新性的“北站样本”。

A 以大党建引领社区共治共享

作为“寻迹党史·红色龙华—四史路线”系列活动中重磅推出的十大学习实践基地之一，从4月起直至今年年底，北站社区党群服务中心每周末固定时段将开展红色党史问答竞赛、共同祝福党和国家拍照打卡等专场活动，充分发挥学习教育实践基地平台作用，为市民和青少年提供身体力行学习党史的机会。据了解，在区位特殊的北站社区，通过增强社区党委领导核心作用，推动辖区各类组织共融共促、互联互动，统筹各种服务资源开展有温度、有品质的服务，以大党建引领社区共治共享。在北站社区党群服务中心24小时自助便民服务区，您可以办理交通违章、港澳通行证续签、金融社保查询打印、政务服务等业务；在24小时自助图书馆，您可以通宵看书，汲取知识



自“双减”工作在光明区落地以来，为了让孩子们可以更好地减负提质，各校和老师这段时间“绞尽脑汁”，一些学校还在作业方面还玩出了新花样。“我压力变小了，回家可以和爸爸妈妈玩小游戏，不用去补习班啦！”“我回家后可以进行体育锻炼了！”孩子们纷纷表示对

“新型作业”更有趣

于“双减”的赞同，同时也认为现在作业的完成效率更高了。

作业减负形式多样

光明的学校们作业减负形式多样。如东周小学把作业设计纳入科组教研、备课组集体备课计划，倡导教师“先做作业”，



党课现场